

汇聚近30所全国顶尖高校,吸引近400组高考生家庭入场咨询

## 2026年广东首场“高招”活动重磅来袭

1月10日,由广东新快报社主办的“多元升学 助赢高考——综合评价高校及港澳高校见面会暨2026广东(东莞)招生公益说明会”在东莞举行。活动汇聚了近30所全国顶尖高校,吸引近400组高考生家庭入场咨询,现场人气火爆。

活动设高校咨询专区,并邀高校招生老师及高考志愿填报专家现场开讲,通过宣讲和一对一咨询等形式,为高校和考生家庭搭建高效对接平台,解答升学、报考的相关问题,助力学子科学规划升学。本次活动还得到卓越教育的公益支持。

■统筹:新快报记者 王娟  
■采写:新快报记者 徐绍娜 邓善雯



■1月10日,由广东新快报社主办的2026年首场“高招”活动在东莞举行。

活动现场

## 咨询火爆

## 招生官现场“答疑解惑”

活动当天,北京师范大学、华南理工大学、南方医科大学、暨南大学、香港都会大学等近30所高校到场,招生老师现场解答考生报考困惑和专业问题,为考生家庭带来一手招生资讯和志愿填报指导。

当天下午1时30分,招生说明会现场已挤满了前来咨询的家长与学生。高校展位区咨询火爆,记者在现场看到,开场不久有高校的宣传册就被领取一空,热门高校的展位前更排起了队。有考生和同学结伴前来,有的则是全家出动,现场分头咨询。“主要是想了解感兴趣的专业以及志愿填报方面,这次来的高校有我想报的,机会难得。”“我们想报香港的高校,但怎么申请分数要达到多少我们之前并不清晰,刚刚咨询完,心里总算有点底了。”现场,不少家长和学生表示,线下面对面的咨询直接、高效,收获远超预期。

宣讲区内亦座无虚席,北京师范大学、深圳大学、香港城市大学(东莞)三所高校的招生老师重点介绍了学校办学特色、招生亮点,并给出报考的具体建议。

当天到场的考生和家长还能免费领取由新快报编印的《阳光高考》志愿填报特刊,内容包含高校招生政策解读、高校专业特色、历年分数线表等资讯,为考生和家长提供全面的高考报考指南。

## 高校宣讲 招生亮点填报建议提前看

北京师范大学珠海招办老师魏志栋在宣讲中重点介绍了珠海校区招生情况和本研衔接师范生公费教育。本研衔接师范生公费教育从2024年起实施,学生在校期间享受“两免一补”(免学费、住宿费,每个月提供生活补贴),毕业后回到生源省份的履约任教地,从事中小学教育工作6年以上。“在6月志愿填报前,各省会公布当年录取的本研衔接师范生公费教育相关专业履约任教地范围;在研究生一年级课程学习结束后,则根据本科以来的综合考核结果排序,按排序在录取当年公布的生源所在省份履约任教地(市、州、盟)范围内进行选择。”他强调,珠海校区与北京校区是一体两翼”招生,不同代码,同一水平。

深圳大学副教授杜文峰介绍,去年深大有五大“院士班”在高考招生,建筑学(数智设计创新班)、土木工程(国际工程创新班)等三个班是首年高考独立招生,同时新增1个学院+1个专业+4个特色班(含1个院士班)招生,重点扩招了深圳“20+8”产业集群相关学院专业。如何提高被深大录取的概率?他建议考生专业服从调剂规避退档,填报深大多个专业组增加投档概率。

香港城市大学(东莞)招生组老师姚毓表示,入读学生全员有保硕、保博机会,本科专业结合国家新兴领域、重点产业发展及大学五大前沿交叉学术领域,在计算机科学、智能制造等方向推出具有前瞻性的学术课程。该校在普通批次录取,招收选考(首选)物理+(再选)化学的高中毕业生,按计算机科学与技术专业录取,入校后自由选专业。转专业方面,学生入学不分专业,大二有两次转专业的机会,并开放辅修和第二专业。



## 敲重点

## 今年高校招生有啥新动作? 招生资讯新鲜出炉

## ●南方医科大学

临床医学、口腔医学等

热门专业将扩招

南方医科大学(下称“南医大”)外国语学院公共英语教学部副主任吕立松介绍,南医大拥有7个国家特色专业、16个广东省特色专业,23个本科招生专业全部入选国家一流本科专业建设点,培育医学与工科交叉的复合型人才。学校实行本科招生专业与研究生专业1:1配置,这也意味着学校硕士点覆盖了全部的本科专业,此外,学校所有的医学类专业都设有博士点。

当天,吕立松还带来了一个好消息,“南医大临床医学、口腔医学等热门专业今年将适度扩增,选科方面要求‘物理+化学’,具体可以关注我们学校的官网和公众号。”

## ●暨南大学

注重交叉学科培养

转专业政策灵活

暨南大学(下称“暨大”)招生负责老师滕嘉硕表示,2025年暨大在“新文科”“新工科”交叉学科领域推出多项创新举措,新开设了18个创新班,涵盖新文科、新理科以及新工科方向。同时,暨大与爱尔兰都柏林大学合作开设“3+1国际班”,采用“3+1”联合培养模式,即学生前3年在暨南大学进行本科课程学习,在达到转入要

求的前提下,第4年可以前往都柏林大学攻读“1”年制的硕士学位。学生修完双方规定的课程并达到毕业和学位授予条件,将获颁暨南大学本科毕业证书、学士学位证书,以及都柏林大学理学硕士学位证书。

针对高考分数处于投档线附近的考生,滕嘉硕建议:“我校2025年普通类录取遵循分数优先、遵从志愿的原则,不设专业级差,建议考生勾选服从调剂规避退档风险。”她强调,学校转专业政策灵活,大一、大二共有两次转专业机会。

## ●广东外语外贸大学

专业选科要求友好

海外交流访学机会多

“我校专业的选考科目要求对考生们来说是很友好的。”广东外语外贸大学(下称“广外”)信息科学与技术学院副教授郑琪分享道。他举例,广东省考生报考计算机、人工智能、数学与应用数学专业需选“物理+化学”;数字经济、大数据管理与应用、金融工程、经济统计学四个专业需要选择物理;政治学类专业需选思想政治,其他专业不设限,最终以招生目录为准。

据介绍,学校从2024年起推出“新视野·新生海外交流访学项目”,资助大一新生赴联合国训练研究所、悉尼大学等机构和高校,

学习国际组织职业能力、商务沟通等课程,为学生提供8000至1万元的经费支持。

就业质量方面,广外毕业生去向落实率高、薪酬水平居全国前30强。“升学方面,2024年我校有622人进入北大、清华等顶尖高校深造,663人赴全球前100高校就读,名校录取率再创新高。”郑琪说。

## ●广东以色列理工学院

报考须达特控线

对英语单科不作要求

“我们学校的三大特色为全英文授课、精英化培养以及科研教学深度融合。”广东以色列理工学院(下称“广以”)东莞招生组组长蔡佳良介绍,广以目前开设生物技术与食品工程、机械工程与机器人等6个专业,80%师资为外籍教授,实行小班教学,师生比为10:1,学生大一即可参与实验室科研训练。

蔡佳良提醒,对于广东考生,广以招生要求总分需达特控线及以上,选考科目须为“物理+化学”,英语单科不设要求。同时,她建议考生填报志愿时勾选“服从调剂”避免退档风险。对于英语能力不够突出的同学,蔡佳良为大家送上一颗“定心丸”,她提到,广以8月初即开展为期1.5个月的预备学期,提升英语能力并强化同学们的数理化基础。

专家  
支招

## 距离2026年高考不足半年,如何做好志愿填报准备?

距离2026年高考不足半年,如何做好志愿填报准备?怎样根据自身情况规划升学?活动邀请了高考志愿填报专家现场开讲,为考生和家长答疑解惑。

东莞高考政策研究专家周汉在分享中指出,2025年高考中物理本科上线率远高于历史上线率,建议高中生把学习与规划的周期拉长,从专业选择的规划、升学与职业的匹配及升学与长期能力的培养等方面综合考虑,“从‘我适合什么’‘外界有什么’‘我该怎么做’三个问题来衡量,提前进行多元

升学规划。”志愿填报方面,周汉则提醒考生要特别注意“服从调剂”的选项,所有专业均需服从调剂,包括垫底志愿,调剂总比滑档好。此外,可以选择一个自己可接受,且录取分数较低的专业作为保底。”

专业升学规划导师王安玲则介绍了强基、综评与港澳申请等不同升学途径。她称,在广东省进行强基计划招生的985院校已达32所,2025年强基计划录取整体入围人数减少,竞争将更加激烈,入围分数线或上涨。什么样的孩子适合报强基计划?王安玲认为,成绩优秀、对基础学科感兴趣或学科能力突出,且有竞赛奖项有深造打算、经济条件较好的考生可考虑报考。